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Svenska Bankföreningen 

Box 7603 

103 94  Stockholm 

Svenska Bankföreningens amorteringsrekommendation 

Konkurrensverkets beslut 

Konkurrensverket skriver av ärendet och kommer inte att fortsätta utreda 

Svenska Bankföreningens amorteringsrekommendation (dnr 674/2014). 

Ärendet 

Konkurrensverket uppmärksammade att Svenska Bankföreningen enligt 

information publicerad på föreningens hemsida den 7 oktober hade för avsikt att 

utfärda en utökad amorteringsrekommendation till sina medlemmar. 

Konkurrensverket påbörjade en utredning om denna skulle kunna strida mot 

reglerna om konkurrensbegränsande samarbete i 2 kap. 1 § konkurrenslagen och 

artikel 101 i fördraget om Europeiska unionens funktionssätt.  

Skäl för beslutet 

Konkurrensverket bedömer i varje enskilt fall om ett ärende ska utredas vidare. 

Detta sker med utgångspunkt i myndighetens prioriteringspolicy. Vid priorite-

ringen väger Konkurrensverket in hur allvarligt problemet eller företeelsen är, hur 

viktigt det är att få ett vägledande avgörande samt om någon annan myndighet 

eller aktör är bättre lämpad att agera i frågan. I bedömningen vägs även in 

Konkurrensverkets förutsättningar att utreda och bevisa en överträdelse. 

Svenska Bankföreningen har den 10 november 2014 meddelat Konkurrensverket 

att Bankföreningens Arbetsutskott den 10 november 2014 beslutat att dels 

upphäva rekommendationen ”principer för att uppnå ett gott konsumentskydd 

för bolån” daterad den 17 mars 2014, dels avbryta arbetet med en utökad 

amorteringsrekommendation. 

Mot denna bakgrund finner Konkurrensverket inte längre skäl att i sak pröva 

ärendet. Konkurrensverkets beslut att inte utreda saken vidare innebär inte ett 

ställningstagande till om förfarandet strider mot konkurrensreglerna.  
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Detta beslut har fattats av avdelningschef Hanna Witt. Föredragande har varit 

sakkunnig Anders Gerde. 

Hanna Witt 

 Anders Gerde 

Detta beslut publiceras på Konkurrensverkets webbplats 


